

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Por la trascendencia que en sí tienen y para que consten en nuestras columnas transcribimos a continuación las siguientes declaraciones hechas por el señor Marqués de Magaz, Presidente interino del Directorio, en la inauguración de la reciente «Conferencia del Aceite»:

«Permitidme que, aún separándome ahora de la cuestión del aceite, contraste vuestra actitud con la de otros españoles que, llamándose directores de la juventud intelectualidad española, con unas impaciencias que nada justifica, no hacen más que sembrar la alarma en los espíritus y contribuir a propagar el pesimismo incompatible con todo progreso y la evolución normal y lógica del Gobierno; y contrasta todavía más con la actitud de ciertos elementos catalanistas, separatistas suicidas, y con la de otros españoles que, en nombre de la libertad que no sienten, al otro lado de las fronteras, organizan unas bandas formadas por los detritus de las luchas sociales, por las escorias de la última guerra, y las lanzan a España para armar una revolución social.

Es verdaderamente un delito de lesa Patria el perturbar el orden en estos momentos, cuando el jefe del Gobierno, acompañado de la flor de nuestra juventud, está luchando en África para resolver el problema más transcendental de España: una patria en la que se juega el decoro nacional, por el cual debemos acabar con el cáncer que devora la vida nacional.

Es no tener en cuenta que, rotos los diques y puestos en libertad los elementos sindicalistas libertarios, comunistas y anarquistas nada habían de ganar esos principios de patriotismo y libertad de que blasonan; esos altos ideales por los que han combatido cientos de generaciones, y que no se pueden mantener ni conservar con elementos tan viles y menguados.

En estos momentos, que me permito calificar de graves, es necesario que todos conservemos nuestra serenidad. El Gobierno para no dejarse llevar de una piedad mal entendida ni por un deseo de sangrientas represalias, va castigando con la legalidad y fuerza que le dan la ley para mantener a toda costa, por encima de todo, el orden público, para que vosotros, amparados por este orden podáis continuar vuestra labor solícita y patriótica; para que todos los que representen algo hoy día en España, la fuerza, la orientación, la dirección y el trabajo, nos unamos y tomemos una misma consigna, que es el deseo tantas veces expresado por nuestro Monarca de hacer una España potente, libre y bien gobernada».

Ha sido nombrado lord Alcalde de Londres para el año que empieza este mes un católico: Sir Alfred Bower. Los que rigen en este año la ciudad de Londres serán todos católicos, pues el Gobierno de esa antigua ciudad está en manos del alcalde y de sus dos ayudantes de alcaldes. Y los dos que han sido nombrados para este cargo son católicos.

Hace siglos que no ha ocurrido tal cosa; claramente no se ha dado otro caso igual desde que María Tudor y Felipe de España gobernaron en Inglaterra.

Con el título «Para estímulo de

unos y satisfacción de todos» dice «La Constancia» de San Sebastián:

«Hacemos constar que una distinguida familia suscriptor de «La Constancia» ha hecho un donativo de 3.000 pesetas para el periódico.

Dios premie tanta generosidad como se lo pedimos de todo corazón».

Felicitemos cordialmente al querido colega.

Parece cosa decidida que la Compañía Transatlántica Española va a ampliar su flota, con objeto de reponerla de las pérdidas de estos últimos años. El aumento consistirá por ahora en cinco unidades, de ellas dos de nueva construcción, que se destinan a intensificar el tráfico con Buenos Aires. Además se ampliarán también otros servicios marítimos.

Entre los barcos que se dice tiene el pensamiento de adquirir figura el «Infante Isabel», de la disuelta Compañía Pinillos, que ésta acaba de amarrar después de su reciente viaje a Nueva Orleans en el puerto de Barcelona.

## De Sociedad

Los que viajan

Se encuentra en ésta el capitán de Infantería paisano nuestro D. Jacinto Martínez Barrié.

Enfermos

Está mejorado de su enfermedad el notable profesor de la banda de música de Infantería de Marina D. Gerónimo Oliver.

Letras de luto

Esta tarde ha sido conducido al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver del bondadoso señor don Manuel Molero, que falleció anoche a la edad de 79 años.

Descanse en paz su alma y reciba su familia, especialmente su sobrino nuestro querido amigo don Juan Vera, nuestro sentido pésame.

## Necrología

Esta tarde a las cuatro, seguido de numeroso como distinguido acompañamiento, se ha verificado el sepelio del cadáver de la Excmo. señora doña Rita J. González de Gelabert de Barreda, cuyo fallecimiento, ocurrido ayer, ha causado gran pena en la buena sociedad cartagenera.

Era la finada dama muy distinguida cuyo afable trato y animado carácter la hizo captarse grandes simpatías. Su caridad fué siempre inagotable y hoy los pobres lloran una de sus protectoras.

Era Presidenta de la cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes y de cuyo mejoramiento se ocupaba continuamente.

Su muerte será muy sentida en Cartagena, y a su desconsolada familia ha dejado un vacío imposible de llenar, pues era amantísima madre. Sólo la resignación cristiana podrá ser lenitivo a su dolor.

A su viudo, el Excmo. señor Contralmirante de la Armada D. Francisco de Barreda y Miranda, hijas, hermanos, hijos políticos, entre ellos D. Mariano Pasqual de Riquelme y Bohigas, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

## DESDE MADRID ¿PORQUÉ CALLAN AHORA LOS DIFAMADORES DE LA SEÑORITA MORALES?

Hace días que no hemos dicho palabra, ni de las niñas desaparecidas del Barrio de la Moncloa, ni de la señorita Mercedes Morales, ni de la campaña anticlerical planeada con representaciones de «Electra», remozando a la obra y a su primera intérprete; ni de todo este barullo armado por publicaciones que han menester de tan grande estrépito para que la gente que las dejó, y no las ha vuelto a tomar, no las dé por definitivamente muertas.

Y no decíamos nosotros nada, porque tenemos la seguridad de que poco a poco, a regañadientes y con las palabras de los que quieren disimular su rabia, lo irían diciendo ellos, los que al par que el juez competente usurpando funciones que no les corresponden—lo que en manera alguna se ha debido consentir—instruían a su talento un sumario en medio del arroyo, siendo testigos los propios acusadores.

La señorita Mercedes Morales, de, signó por su defensor al señor Ossorio Gallardo, el cual, si es, a mi juicio, un extraño conservador y un sociólogo menos reflexivo que audaz, es indiscutiblemente, un enorme abogado y hasta un gran juriconsulto; y el señor Ossorio Gallardo apenas ha hecho cosa que dejar decir y dejar hacer a los adversarios de la señorita Morales, bien seguro de que al cabo, y después de estar dando coces contra el aguijón reconocerían tácitamente que cuando no hay pruebas, ni indicios racionales de criminalidad es inútil, además de insensato, mantener una acusación.

Elo es que los acusadores de oficio y los acusadores por afición al escándalo y a la caza de perros grandes para las respectivas administraciones, fundaban o decían fundar sus flías esperanzas en las diligencias que todos estos días iban a practicarse: y en efecto: se practican esas diligencias y de unas primero y de otras después, han tenido que decir de todas que dieron el resultado que se apetecía, esto es, el que apetecían ellos, el de mantener la duda, el de seguir explotando la niebla, el de continuar tejendo cautelosamente capítulos de folletón para encanto de las comadres cascarrosas. Y a estas horas no han logrado nada de lo que se proponían, pero aparecen con claridad meridiana; el fracaso evidente de una parte de la policía de Madrid; el ridículo de sus auxiliares los «esteleros» honorarios de la prensa; la situación desairadísima en que quedan unas acusaciones que sólo se pueden fundar en chismes y patrañas; y la cólera de mañanas, masonizantes y librepensadores de los que no tienen libertad ni pensamiento, al observar que no les va a servir para su juego sectario,—que debía estar prohibido con harta más razón que los de azar—el asunto de las consabidas niñas.

¿Reconocerán su fracaso? ¿Reconocerán que no todo lo suplén los careos, y los chismes? ¿Y no se sentirán acusados en sus conciencias si reparan en que tal vez por sus prejuicios han orientado mal a los llamados a la investigación, dando tiempo para que fácilmente realizasen su obra los verdaderos culpables?

Si se rindiese culto al deracho a la pena, por su pie se irían algunos a la cárcel y pedirían que los encerraran en un calabozo.

Miguel Peñar

## GRAN SASTRERIA

### “El Ferrocarril”

P. de Murcia  
7 y 9

P. de Murcia  
7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala. Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección:—: ULTIMOS MODELOS:—: Lutos en 48 horas

Gran oferta

Gabán Patrie desde 40 ptas.

Pellizas buen surtido desde 25 pesetas:—: Garantía en todos los trabajos  
Confección esmeradísima:—: PRECIO FIJO

## La aviación

Esta mañana catorce aparatos, tripulados por otros tantos pilotos de los que se encuentran en Los Alcázares en periodo de prácticas, evolucionaron sobre la ciudad admirablemente a pesar del fortísimo viento reinante. Nos dicen que uno de los aparatos lo tripulaba el infante don Alfonso que en el referido aerodromo está.

## SUCESOS

Por la carretera de Escombreras se despeñó ayer el anciano de 65 años Miguel Vizcaino, domiciliado en el Cabezo de los Moros, ocasionándose la luxación de la articulación tibio-tarica de la pierna izquierda la fractura de la 5ª y 6ª costilla del lado derecho, una herida contusa de 3 centímetros en la región frontal y otra de 4 centímetros en la región occipital, además de erosiones en distintas partes del cuerpo y magullamiento general.

Fué recogido en uno de los ventorrillos próximos al cementerio y, avisada la Cruz Roja, personóse seguidamente una sección al mando del oficial practicante don Amalio Martínez Conesa, que se hizo cargo del herido y lo trasladó al Hospital de Caridad en donde ha quedado en grave estado.

## Temporal de viento

Desde las primeras horas de la noche de ayer comenzó a descargar sobre la ciudad un fortísimo huracán.

En el puerto se tomaron las debidas precauciones, teniendo los buques surtos en el que reforzar sus amarras.

Han sido muchos los cristales y persianas que se han roto, así como también el viento ha derribado algunos árboles, chimeneas y palomares.



PUNERARIO DEL CARBON  
La más barata de Cartagena  
Servicio permanente  
Calle d-1 Carreteras, 42  
frente a la calle Canales

## Pinceladas

Dicen de Barcelona que reina agitación entre los estudiantes.

A ver, ¿en qué fecha estamos? 18 de noviembre... Sí, puede que ya haya agitación entre la clase estudiantil. Ya llevan los escolares mes y medio de asistir a clase y es necesario que se agiten por algo, con vistas a las vacaciones.

La causa de su descontento, según dicen los telegramas, es un catedrático de la Facultad de Medicina.

Otras veces, por esta época, es un bedel, o un guardia que reprende a un estudiante, o un camión que atropella a otro (a otro estudiante o a otro camión, lo mismo para el caso). Se arma una zagalada, los estudiantes se niegan a entrar en clase hasta que se les dé una satisfacción, corren los días y al fin se cierra la Universidad, o ha llegado para entonces la época de las vacaciones y vienen éstas a resolver el conflicto.

Todos los años lo mismo. Es una manifestación periódica de la lucha de clases, digo, de la lucha contra las clases.

Interrogado en París Blasco Ibáñez por un periodista sobre la veracidad de las manifestaciones hechas por uno de los detenidos por los sucesos de Vera, en las que se señalaba a él y a otros caballeros como comprometidos en dicho movimiento, ha protestado con indignación.

«El día que nosotros pasemos a la acción—ha dicho—se me verá en el primer grupo de combatientes.

¡Adiós, Prim!

Blasco ha dicho al periodista que él no oculta sus proyectos en la actualidad está escribiendo un folleto sobre política española.

Vamos, que por ahora sólo está en el primer grupo de folletistas.

Más vale, porque don Vicente sería en la actualidad un revolucionario más temible que antaño.

Ahora cuenta con fuerzas de caballería: «Los cuatro jinetes del Apocalipsis».

También Rodrigo Soñano se ha creído en el caso de poner los puntos sobre las íes y ha hecho público que él no tiene parte en la revolución de Vera.

Claro; hombre, claro, Soñano es un espíritu humorístico y bromista.

¿Qué ha de pensar don Rodrigo en revoluciones de Veras!

ESTE.

## Litnoides Seria

INCOMPARABLE AGUA DE MESA  
A TODO COMPRADOR DE  
TRES CAJAS  
Se le REGALA un lindo vaso  
de cristal, para agua